

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 又是陷入主力中途因伤下场的窘境,又是一场拼到最后一分钟的“血战”,河南建业队又一次让所有人看到了他们的顽强,但人员受损、体能透支,再加上主裁判有争议的判罚,让他们最终没能躲过失利的结果。昨天晚上,建业队在大连金州体育场1:2负于山东鲁能,遭遇两连败。

# 再损大将 遭遇连败 河南建业“太难”了

## 伊沃伤退 早早陷入被动

柯钊、冯博轩复出,卡兰加状态逐步回升,这让建业队能排出开赛以来的“最强首发阵容”,阵型也回到了球员们最熟悉的532。虽然在赛前更多的还是强调防守,但人员的齐整显然让建业教练组组长杨戟有了更多想法。开场阶段,建业队一改之前上来就摆出的防守反击姿态,有意识地在进攻中投入了更多的兵力,而卡兰加和多拉多两个强力前锋对鲁能的后防线也形成了很大的冲击。

虽然早在第13分钟鲁能就凭借外援莫伊塞斯一脚无解的凌空抽射取得领先优势,但建业队并没有因此乱了阵脚,依然能用有质量的进攻对方球门形成威胁。第27分钟,沉寂了3场的多拉多又一次展现出其敏锐的门前嗅觉和超强的个人能力,在对方后卫的逼迫下扫射破网,将比分扳平。

但就在形势出现好转后不久,意外发生了:第30分钟,伊沃在没有对抗的情况下突然倒地,出现大腿拉伤症状的他被钟晋宝替补下场。这是本场比赛建业队“艰难”的开端,全场

比赛杨戟用满了5个换人名额,但其中3次都是被动换人,卡兰加和张文涛都是在抽筋之后被换下场,球队的困境可想而知。作为球队的灵魂人物,伊沃的下场对于建业队的打击不可谓不大。虽然已经34岁“高龄”,但之前打满全部5场比赛的伊沃场均跑动距离都在万米之上,在所有中超球员当中也是位居前列。不仅承担着进攻组织枢纽的功能,伊沃的跑动能力和积极的回追,在防守端也起着重要的作用。随着伊沃的离开,建业队中前场很难形成有效的连接,卡兰加和多拉多两名前锋也不得不经常回撤到中场附近拿球,甚至还要更多地参与防守,进攻的效果也大打折扣。自30分钟之后,特别是下半场,建业队在绝大多数时间内都是处于被动防守状态。



山东鲁能队球员佩莱与建业队球员张文涛争抢头球 新华社发

## 体能透支 遭遇对手“点杀”

在进攻上很难再形成威胁之后,保住1:1的平局于建业而言就成了现实的选择,全队的指导思想也非常统一,从下半场就摆出了铁桶阵。应该说在全队团结一致,又极为顽强的表现之下,战术的贯彻还是相当成功的,更多以长传和头球轰炸的山东鲁能虽然进攻打起来非常热闹,但真正致命的威胁并不多。

但此前轮换不足,加上长时间被动防守所造成的极大体能消耗,让建业队体能不足的隐患随着时间的推移开始显现。第60分钟,卡兰加出现抽筋症状被杜长杰替换下场,随后张文涛在送给对方一个点球后也抽筋下场。比赛进入到80分钟之后,柯钊也出现抽筋症状,但因为换人名额已经用完,只能勉力坚持到终场。

体能的下降使得建业队的防线疲于应付,第66分钟之后,主裁判连续判给鲁能两个点球,神勇的吴龑扑出了第一个点球,却没能将对方第二个点球拒之门外。临场门前,多拉多的强有力的射门曾造成对方疑似手球,但主裁判却没有判罚点球,这一点注定也会在赛后引起热议。

虽然最终失利,但建业队员们的表现无可指摘,特别是前锋多拉多和门将吴龑,始终给人以拿分的希望,这是一场堪称“悲壮”的比赛。但另一方面也必能看到和对手的差距,本场比赛鲁能的首发阵容进行了6人轮换,而比赛中的建业队多是被动换人,鲁能的每次换人可谓是层层加码,不断通过有针对性的调整来给建业施加压力。值得一提的是,截至目前,鲁能所取得4场胜利,全部在80分钟后有进球,其中3场更是“决胜在80分钟之后”,他们的底气和后劲很值得关注和研究。

## 王宝山天津泰达再就业

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)7月初离开建业队主教练位置的王宝山,在赋闲一个多月后又有了新家——天津泰达俱乐部在8月19日下午发布公告,王宝山即日起担任天津泰达一线队主教练。据悉,王宝山和他的助教团队在19日当晚已经抵达泰达所在苏州赛区。

自从因“个人原因”不再担任建业队主教练之后,作为曾经的国家队主教练热门人选,资历很深的王宝山下一站会去哪儿就颇受球迷关注,此前网络上也传出过多家俱乐部和他的“绯闻”,不过最终都没有结果。

应该说王宝山在这个时候出任泰达主教练并不算很大的意外,一方面天津泰达目前在中超战绩不佳,5战4胜1平仅积1分,不仅在苏州赛区垫底,而且在所有中超球队中积分都是最少的,作为一支老牌劲旅,泰达管理层自然不会坐视不管,主教练施蒂利克下课也成为必

须;另一方面,在严格的防疫措施下,既要隔离能马上上岗,又要熟悉中超联赛,最近两年一直在中超执教并且带领建业队完成了整个准备期的王宝山自然是最合适的人选。

长年在国内一线执教,王宝山也是有名的“救火队长”,2018年接手建业就率队实现了“保级奇迹”,此次前往泰达任职,自然又要扮演这一角色。王宝山的有利条件还不只是熟悉中超,对天津泰达也算是相当了解,今年联赛开始前,他曾经带领建业队和泰达打过两场热身赛,这也有利于他尽快上手。

据了解,7月份和王宝山一起离开的建业助教牛洪利、刘劲彪,以及技术分析师李杜亮此次也都将继续追随他前往泰达。根据赛程,8月22日,天津泰达将在第六轮比赛中对阵青岛黄海,一切顺利的话,王宝山应该在这场比赛中就出现在泰达的教练席上。

## 女超联赛赛程排定 建业女足首战武汉

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)8月19日,中国足协公布了新赛季全国女足超级联赛的赛程,新赛季的女超联赛将于8月23日在昆明海埂基地打响,河南建业女足将在揭幕战中与武汉江大交锋。目前河南建业女足已经抵达昆明,为比赛做最后的准备。

今年的女超联赛参赛队伍从往年的8支增加到了10支。和中超一样,女超结束也分为两个阶段,第一阶段比赛时间为8月23日至9月18日,采取单循环赛制,按照积分进行排名,前四名和后六

名将分为争冠组和保级组;第二阶段比赛时间为9月27日至10月11日,冠军组和保级组再进行相应组内单循环赛,以确定最后的排名。

受疫情影响,建业女足去年的两名尼日利亚外援无法到队,球队以全华班出战。尽管如此,建业女足主教练娄佳惠依然信心十足,经过半年多的磨合和训练,全队目前状态良好,新赛季的目标就是冲击前四。根据安排,建业女足同武汉江大的比赛将于23日下午4点开球,届时央视体育频道将对比赛进行现场直播。

“文明健康 有你有我”公益广告

# 请保持 一米线距离

在公共场所养成自觉排队习惯,保持一米线社交距离。

